

街头大红灯笼高高挂，商场超市人流拥挤，购物的市民欢声笑语……随着兔年春节的即将到来，苏城洋溢着浓浓的节日气氛。昨天，《生活苏州》分兵多路，走进街头社区，体验苏城的年味。

玉兔降临 苏城年味浓

年俗 历史街区苏式年味浓厚

要说最能感受到苏式年味的地方，则非历史街区和古镇莫属。记者从苏州市旅游局获悉，春节期间，平江、山塘历史文化街区，周庄、同里、锦溪等古镇都准备了各种传统年俗活动。

平江历史街区将有灯会活动贯穿整个2月，其间将举办民间扎灯艺人征集、彩灯巡游等活动。山塘历史街区的春节民俗综艺活动安排在了2月22日，届时将有江南丝竹、江南戏曲、民歌演唱会活动。山塘街真正的“好戏”是正月初五在古戏台举办的“接财神”活动，这也是苏州最热闹的节庆活动之一。

古镇方面，除夕夜，入住周庄贞固堂等文化客栈游客将可体验到周庄人家欢度新春的所有习俗并品尝最具江南特色的过年传统

家宴，还可携家人好友与当地百姓共同前往千年水中佛国全福讲寺祈福。初一至初六，周庄则在沈厅、贞丰文化街糕团坊安排了装糕、送糕活动，喻意新年步步高升、生活蒸蒸日上。锦溪景区在初一至初五则安排了“民俗风情五天乐”活动，届时将有水上丝竹、鱼鹰表演、民俗表演、宣卷表演等。同里古镇春节期间“好戏连台”，据介绍，大年初一至初六，同里镇文化站精心组织的镇腰鼓队、舞龙队、舞狮队、莲箱队、马灯队、荡湖船等民间文艺团队都将

在活动期间在退思广场与三桥附近巡回演出一展风采；退思广场古戏台的锡剧、越剧、昆曲等戏曲综艺表演精彩纷呈，定能满足戏曲票友的眼福与耳福。

平安 金阊警方送平安“年货”

新春佳节将至，家家户户都在忙着置办年货，金阊公安分局的民警们也没闲着，他们为辖区居民准备了一份平安“年货”。

昨天，金阊区不少居民会发现自家的邮箱里多了一份来自金阊公安分局的信件。打开印有“喜迎新春、开门评警”的信封，居民发现里面是一张印刷精美的节日贺卡和一份《居民安全防范手册》，这是金阊公安分局携手邮政共同给辖区居民送上的一份平安“年货”。贺卡上除了新春祝福之外，还印上了金阊公安分局

的网址，邀请群众对公安工作提意见和建议。《居民安全防范手册》则通过“案例+提示”的形式，列举了反扒、防骗、防火等八大项安全防范知识以及禁毒、交通安全、见义勇为、户籍等方面法律、政策内容。

原来，1月30日下午，自金阊公安分局在石路银河广场举行了金阊公安分局“开门评警”暨《居民安全防范手册》发放手册后，总计将有7万余份的贺卡和《安防手册》将通过邮政网络发送到金阊区的居民家中。

物价 蔬菜价格惠民扩至古城

蔬菜价格惠民进社区活动在平江区开展两次试点后，1月31日，苏州物价局在春节前夕再次开展蔬菜价格惠民进社区活动，将该项活动范围扩大至平江、沧浪、金阊三个古城区的社区，品种由单一蔬菜扩容增加了豆制品等，共计12个品种。苏州市物价局希望有更多的社区和蔬菜基地等参与到此项活动中，有意请与市物价局农产品价格处联系，联系电话：0512-68267836。

为规范节日期间市场价格行为，苏州市物价局日前陆续向市区重点大型超市、卖场，以及大

型商场发出“行政提示书”。

据苏州市物价局有关人士介绍，针对部分大型超市存在的明码标价不规范，利用虚构原价打折、低标高结等使人误解的标价形式或价格手段欺骗、诱导消费者购买商品的违法现象，为规范节日期间市场价格行为，该局向市区所有重点大型超市、卖场，以及重点大型商场发出“行政提示书”，1月28日已向苏州地区家乐福4家门店，大润发4家门店，以及欧尚超市、沃尔玛超市、乐购超市发出了“行政提示书”。

年货

商场： 减价促销很给力

记者在苏州观前街各大商场看到，几乎各个柜台前都挂上了打折标牌，2折、3折这样低的折扣比比皆是。仅此还不够，除标明的打折外，还折上折，或再打9折，或满多少元再减对应现金，如此吸引了不少市民。“这两天再不逛街买衣服，真的来不及了，也买不到了。”一位女性顾客一边试穿着衣服一边对身旁的朋友说道。其称很后悔之前看中的一件衣服没舍得买，现在都卖断码了，没有她自己的号，现在她只能重新逛再重新挑。

记者留意，连平时不怎么参与活动、打折的一些品牌，也加入了促销的行列，虽然相比之下，促销幅度偏小，但市民还是可以从中获得实惠。“像周六那天简直忙坏了，一直忙个不停。今天人算少很多了。”观前街某商场一鞋柜营业员告诉记者。

食品： 传统年糕受青睐

添置年货其中当然少不了传统年货的身影。在观前街上，一些老字号门口也排起了长龙，掀起了购买的热潮。苏州人有着“过年吃年糕”的风俗。记者看到，排队购买各式年糕的以中老年人居多。

虽然说超市里都有年货可买，什么鸭胸肉、进口食品，只要能想到的，都能在店里买到，但总觉得只有吃上年糕才算过年，才真正有年味！“过年嘛，就是‘糕糕’兴兴！”一旁排队的大爷插口道，还特别强调，是年糕的“糕”。

黄天源的营业员忙得团团转，她告诉记者，现在每天糖年糕、猪油糕等年糕的销量达四五万斤左右。“营业额在十几万、二十几万吧，比以前涨了十几倍！”

鲜花： 今明价格有微涨

买点鲜花，放在家里，感觉一下子就有生气了，而且快过节了，增加点热闹、喜庆气氛。”正在挑选鲜花的市民林小姐说。

现在人们的生活水平提高了，对美的追求越来越强烈，过年过节鲜花销售自然火爆不少。”景德路上一家花店老板李经理告诉记者，上周六买花的人陡然增加了不少。他估计今天和明天还要迎来一个买花的小高峰。价格比之前稍微涨一点，但涨幅不大的。”李经理称，春节期间过后，情人节紧随着而来，花价还要略微上涨。李经理也十分看好那时的销售市场。

天气 冷空气影响渐小 气温逐步回升

昨天的太阳照得人心暖洋洋，从苏州气象台提供的数据可知，昨天苏城最高气温达到了6.6℃。今天起，随着冷空气对苏州影响逐渐减弱，气温还将继续回升。

专家提醒，苏州春节期间将以晴到多云天气为主，总体天气干燥，因此市民燃放烟花爆竹需格外注意防火。当然，天气还是会有小幅波动。初一到初二，苏州将有一次云系增多的过程，初二上午阴天，局部有短时小雨。春节后期（7日至8日），苏州可能会有一次降水过程。另外，4日至7日沿江沿海地区可能出现大雾，将对节日出行和户外活动有一定的影响，相关游客可根据天气情况调整出行计划，并注意交通安全。

据最新气象资料显示，苏州今天多云，明天晴到多云，偏西风3-4级。今晨最低气温零下1℃~零下2℃，有薄冰，最高气温8~9℃。森林火险等级：3级，能燃烧，能蔓延。汽车清洁指数：1级，天气晴好，非常适宜洗车。王玲玲

今日周边城市天气

昆山：多云，西风3-4级，9~2℃
太仓：多云转晴，西南风3-4级，9~1℃
常熟：多云，西风3-4级，8~2℃
吴江：多云转晴，西风3-4级，9~0℃
张家港：多云转晴，西风3-4级，8~-1℃
上海：多云，西风3-4级，9~1℃

资讯

春节医院门诊安排

苏州大学附属第一医院：

2月2日、3日、4日（周三、周四、周五）为照顾门诊，专家门诊停诊。2月5日、6日（周六、周日）恢复正常门诊，专家门诊照常。

苏州大学附属第二医院：

2月2至6日（大年夜至初四）专家门诊停诊，普通门诊照常；2月2日至4日（大年夜至初二）儿科门诊停诊。2月7日（初五）恢复正常。

苏州市中医院：

2月2日（大年夜）门诊照常，专家门诊停诊；2月3日（年初一）门诊、专家门诊停诊；2月4日至6日（年初二至年初四）门诊照常，专家门诊停诊。2月7日（年初五）门诊、专家门诊恢复正常。

苏州市立医院：

本部：2月2日至6日专家门诊停诊，普通门诊照常，7日起，门诊恢复正常。东区：2月2日至6日专家门诊、夜门诊停诊，普通门诊照常，7日起，门诊恢复正常。北区：春节期间照常开诊，个别老专家专家门诊停诊。

苏州市第五人民医院：

2月2日至5日专家门诊停诊，其他门诊照常开诊。2月6日起恢复专家门诊。

医用氯门市部供应时间安排：

2月2日8:00至12:00，2月3日至5日9:00至15:00，2月6日至8日9:00至16:00，2月9日正常上班。

（上述信息仅供参考，以各医院现场实际安排为准。）何寅平

太湖今起禁渔

记者昨天从江苏省太湖渔业管理委员会获悉，2月1日起太湖又将进入一年一度的封湖禁渔期，9月1日解禁。在今年禁渔期间，江苏省太湖渔业管理委员会将派出12支巡逻检查中队，24小时执勤，确保渔业资源安全。

据悉，违规捕鱼者一旦被发现，情节较轻将被处以罚款、没收捕鱼工具的处罚，如果情节严重，其捕鱼使用的船只将被扣留。何寅平

图文
陈泓江 何洁 马骏 王玲玲 李俊峰

